

✓ Проект длиною в жизнь

# Формула семьи для взрослых детей

**Проект «Аллея золотых юбиляров», о котором мы с удовольствием рассказывали на страницах нашей газеты, приумножается новыми участниками. В октябре на Мещерском бульваре появился ещё десяток именных деревьев.**

**Кто они, чьё имя Нижний Новгород увековечил таким замечательным способом? Собственно, нижегородцы хорошо знают их. Вклад этих людей в достижения города и его округа огромен. И прогуливаясь по кленовой аллее, читая информационные стенды, многие про себя (а может, и вслух!) будут восклицать: «Ба! Да это же дерево Омари Хасанович Шарадзе посадил!» Или Вячеслав Владимирович Бородачев... Или Александр Васильевич Мюрисеп... 50 клёнов было высажено в прошлом году.**

## Пятьдесят плюс...

Все они прижились на Мещере. Хотя не без трудностей и даже боли. Например, сильный ветер сломал верхушку клёна семьи Шарадзе. А через месяц не стало и самого Омари Хасановича. Это можно назвать мистикой.

Но дерево, как и память об этом человеке, ставшем мэром Нижнего Новгорода в переломное время, живёт. Клён выпустил очень сильный побег, устремившийся в небо, а его уцелевший ствол стал вдвое толще, чем при посадке.

В начале этого весенне-летнего сезона новая напасть. Листья некоторых деревьев побелели от болезни. Владимир Иванович Батенин, автор проекта аллеи золотых юбиляров и хлопотун по натуре, ахнул, увидев это, и помчался к специалистам. Те посоветовали эффективное лечение, и общими усилиями (подключились семья, кому посвящены именные деревья) стали выхаживать прихотливые заморские клёны. И спасли чудесную аллею.

## ...плюс десять

За прошедший год новости об аллее золотых юбиляров

разошлись по средствам массовой информации, включая интернет. Да и радио, которое по старинке называют сарафанным, нельзя исключать. «Как же я раньше не знала? огорчилась Вера Александровна Горшкова. — Я тоже хочу посадить дерево!»

О ней и её семье можно рассказывать долго. Нижегородский театр «Вера» знаете? Это тот самый новаторский театр, который и создала семья Горшковых. А теперь их дело продолжает дочь Ирина, нынешний руководитель «Веры». А всего в семье трое детей, пять внуков и одна правнучка.

В жизни Вера Александровна посадила не одно дерево. Пространство вокруг театра в своё время было просто пустырьём. Так что естественно, что его стали украшать зелёными насаждениями. Кстати, помог и О.Х. Шарадзе, привёз издалека несколько маленьких ёлочек. Одна неказистая, но любимая. Кривоватый ствол — от сильных ветров, пытавшихся подрубить её жизнь. «Она не поддалась, — рассказывает В.А. Горшкова. — Всю жизнь она с нами. Наверно, чувствует нашу любовь».

«Свои» деревья есть и

у Владимира Фёдоровича Люлина, бывшего генерального директора ОАО «ВолгаТелеком». Он никогда не забывал липы и берёзы, посаженные в Б.Болдино, в усадьбе А.С. Пушкина. И когда бывал в тех местах, обязательно завораживал к ним в гости, радовался их росту и красоте. А теперь будет регулярно бывать на Мещерском бульваре вместе с семьёй, которая включает в себя сына и дочь, трёх внуков и внучку.

Не раз и не два привозил саженцы из поездок по стране Эдуард Александрович Житухин. Его семья — тоже участница проекта аллеи золотых юбиляров. Для них аллея приобрела уже не просто золотой, а изумрудный оттенок. Дело в том, что в конце августа исполнилось 55 лет со дня бракосочетания Натальи Ивановны и Эдуарда Александровича.

Председателя Нижегородской областной организации ВОИ мы хорошо знаем по его деятельности на этом высоком посту. А вот семья оставалась в тени. Какая она, жена человека, всю жизнь посвятившему служению обществу? Очень милая и уравновешенная. Это я передаю своё впечатление от знакомства с ней.

Наверно, не будем перечислять все звания и должности, которые занимал Эдуард Александрович Житухин, их много и все очень важные. Одно объединяет их — они очень беспокойные. Бесконечные командировки, работа до ночи... Как жена к этому относилась? «С пониманием, — отвечает Наталья Ивановна. — Да и посудите сами: когда бы он ни приходил домой — я проверяю тетради. Некоторые мужа учительниц русского языка и литературы бранились по этому поводу. А мой нет. Он принимал мою работу, а я его».



В любой семье всегда полно работы, которую называют мужской. И кто был за хозяина в этом случае? «Он и был, — отвечает Наталья Ивановна. — Он всё любит делать своими руками».

Какую формулу семьи предложила бы Наталья Ивановна, исходя из собственного семейного опыта? «Терпение, верность и любовь — вот что я говорю своим дочерям. Терпение больше всего требуется в жизни». Этот завет дочери наверняка передадут двоим внукам и троим правнукам Житухиных.

Прекрасная формула! Возьмите её на вооружение, современные молодые люди!

Артур Викторович Погодин со школьных лет увлекся баскетболом, что в дальнейшем переросло в профессию всей жизни. Играл в сборной команде Горьковской области и команде «Автомобилист» до 1979 года, а уже после этого началась его продолжительная тренерская карьера. Воспитал не одного мастера спорта международного класса и мастеров спорта страны. Продолжительное время Артур Викторович являлся членом президиума федерации баскетбола России. Его супруга Ирина Евгеньевна за 43 года работы на ГЗАСе им А.С. Попова прошла путь от экономиста до начальника отдела. Золотые юбиляры зарегистрировали брак 18 августа 1972 года, воспитали сына, помогают растить внука и внучку.

В тот ясный октябрьский день посадили свои именные деревья также Лидия Николаевна и Вячеслав Леонидович Ягодкины, Татьяна Ивановна и Евгений Дмитриевич Манохины, Владимир Никандрович и Людмила Сергеевна Смородовы, Надежда Александровна и Анатолий Владимирович Тоторины, Татьяна Ивановна и Александр Викторович Демидович, Наталья Николаевна и Владимир Петрович Солодовниковы — нижегородцы, чья семейная жизнь стала «золотой». Это событие вместе с ними отметили их дети, внуки и правнуки, администрация и общественные организации города и Канавинского района, где располагается «юбилейная» аллея. Помогали также молодые волонтеры Анастасия Аймакова, Андрей Бухалов и многие другие ребята из волонтерского центра технического университета им. Алексея.

## Впереди тоже работа?

...Когда мы шли к аллее от метро, в глаза бросилась пустота вокруг станции. И подумалось, что у Владимира Ивановича Батенина и участников проекта аллеи золотых юбиляров ещё очень много работы впереди. Да и семейных пар на пороге 50-летия в Нижнем Новгороде немало. Так что, встретимся в будущем году.

**Светлана ИСАКОВА,**  
ведущая рубрики,  
фото Владимира Долгова



## УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского  
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  
Министерство социальной политики Нижегородской области

## АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216  
Телефон: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты  
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор  
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»  
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11  
Подписано в печать:  
по графику: 07.09.2022, фактически: 07.09.2022  
Дата выхода в свет: 08.09.2022  
Заказ 5342/22. Тираж 4550.

